
 

Protokół Nr  XVIII 

z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 27 października 2025 roku 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Rady Gminy Wolanów Pan Jacek Murawski o godz. 15.00 otworzył XVIII 

sesję Rady Gminy Wolanów. W sesji uczestniczyło 11 radnych, 4 radnych nieobecnych (p. Anna 

Bieniek, p. Bartłomiej Kołacz, p. Jacek Kozłowski, p. Marta Mazurkiewicz), co stanowi kworum 

niezbędne do prowadzenia obrad oraz podejmowania prawomocnych uchwał (lista obecności w 

załączeniu).  

 

Ad. 2 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu  obrad z poprzedniej sesji.   

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady.  

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.  

6. Wnioski i zapytania radnych. 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych  za rok 2024/2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany przepisów prawa  

w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców w domach pomocy 

społecznej  oraz możliwości egzekwowania tych opłat. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz 

PGE Dystrybucja S.A. z siedziba w Lublinie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  dopłaty do taryfy w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Wolanów. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług na terenie 

gminy Wolanów w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 

opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w załączniku Nr 1 do uchwały Nr 

V/32/2024 Rady Gminy Wolanów z dnia 10 lipca 2024 roku w sprawie poboru podatku od 

nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów 

i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w załączniku Nr 1 do uchwały Nr 

V/33/2024 Rady Gminy Wolanów z dnia 10 lipca 2024 roku w sprawie poboru opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz 

określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale budżetowej na rok 2025. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wolanów. 

19. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 

20. Wolne wnioski i informacje.  

21. Zamknięcie obrad. 

 

 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski poddał pod głosowanie porządek obrad. 

W głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Wolanów 

przy 11 głosach „za”. 

 

Ad. 3 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag. W głosowaniu jawnym przy 11 głosach 

„za”  protokół Nr XVII  z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 29 września 2025 roku został przyjęty 

przez Radę Gminy Wolanów. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Pan Andrzej Szatan poinformował, że 

w dniu 13 października członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia spotkali się na 

posiedzeniu w celu omówienia Strategii Rozwiazywania Problemów Społecznych na lata 2026 – 

2036  opracowanej na podstawie przeprowadzonej Diagnozy Lokalnych Zagrożeń Społecznych w 

gminie Wolanów w roku 2025.  

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów Pani Jolanta 

Gutkowska poinformowała, że w dniu 23 października  odbyło się wspólne posiedzenie komisji 

stałych Rady Gminy Wolanów. Zajmowano się omawianiem i opiniowaniem materiałów 

przygotowanych na dzisiejszą sesję Rady Gminy, które zostały zaopiniowane pozytywnie  

jednogłośnie przez członków Komisji. Omawiano również sprawy bieżące. 

 

Ad. 5  

Wójt Gminy Wolanów Pani Ewa Markowska – Bzducha przedstawiła sprawozdanie z pracy 

w okresie między sesjami, informując: „Od ostatniej sesji zwyczajnej w dniu 29 września 2025 r. do 

dziś uwagę koncentrowaliśmy na finalizowaniu tegorocznych inwestycji. Na kwotę 30 mln zł na 

dzień 21 października  zrealizowaliśmy zadania za kwotę 18 mln zł.  

Zadaniem bardzo złożonym o największej wartości jest budowa sieci kanalizacyjnej 

w Ślepowronie i Sławnie w drogach gminnych wraz z odtworzeniem dróg – na odcinku 2,6 km. 

Zakończono ostatnie roboty polegające na podłączeniu przepompowni ścieków do prądu. Przed nami 

odbiór techniczny planowany na najbliższy czwartek. Wartość inwestycji to 10,3 mln zł. Została nam 

do zapłaty ostatnia transza 5,2 mln zł w pełni finansowana z Programu Inwestycji Strategicznych 

Polski Ład. Odzyskanym destruktem utwardziliśmy odcinek drogi gminnej w m. Sławno za szkołą o 

długości 390 m.   

Inwestycja budowy żłobka postępuje bardzo ładnie – już gotowy jest parking, trwa 

przygotowanie terenu pod place zabaw i prace wewnątrz budynku żłobka. Na razie wydatki 

finansujemy w pełni z KPO tj. Programu Maluch+ 2022-2029. 

Dobiegają końca prace na budynku kontenerowym w Sławnie – wykonawca ma opóźnienie, 

pierwotny termin zakończenia prac był określony na 29 września. Będziemy naliczać kary za zwłokę. 

Na szczęście Urząd Marszałkowski wydłużył nam termin rozliczenia dotacji na to zadanie.  

Uzyskaliśmy również wydłużenie terminu na rozliczenie dotacji na zagospodarowanie terenu 

wokół stawu nr 3. Wykonawca zbliża się do zakończenia prac. 

W październiku mieliśmy dwie kontrole stawów nr 1 i 2, obydwie kontrole zakończyły się 

pozytywnie i obecnie czekamy na wypłatę dotacji na stawy, bo dotychczas finansowaliśmy je ze 

środków własnych.  

Wykonawca kończy w bieżącym tygodniu również prace na budowie drogi gminnej w m. 

Strzałków, jeszcze nie było odbioru. Droga wygląda pięknie. Dodatkowo destrukt odzyskany z tej 

drogi został wbudowany w drogę gminną w miejscowości Kolonia Wawrzyszów. W ten sposób 

utwardziliśmy kolejny odcinek drogi gminnej  o długości 560 m.  Tu mamy bardzo radosną 

wiadomość w piątek 24 października podpisaliśmy umowę na dofinansowanie tego zadania kwotą 

2,2 mln zł tj. 80% kosztów kwalifikowanych.    

Dobiega końca przebudowa kotłowni w budynku przedszkola w Wolanowie, już od dwóch 

tygodni budynek ogrzewany jest gazem z sieci. Ten sam projektant wykonuje dla gminy projekt 



przebudowy kotłowni na gaz w budynku PSP w Wolanowie oraz w świetlicy w Wawrzyszowie i 

niestety mimo upływu umownego terminu nadal nie oddał projektów, naliczymy kary, ale sami 

jesteśmy karą zagrożeni z uwagi na to, że deklarowany przez nas pierwotny termin poboru gazu przez 

szkołę był określony na grudzień 2025 r.  

Zakończyły się prace na placach zabaw związane z naprawami i uzupełnieniami sprzętu.    

Wykonawca wymiany oświetlenia kończy już wymiany lamp i osprzętu. Teraz prosimy 

wszystkich Państwa Radnych i Sołtysów, aby Państwo przejrzeli oświetlenie i zgłosili uwagi na 

piśmie mailem lub smsem tak abyśmy mogli bezpośrednio przesłać je do wykonawcy. Ważne, aby 

już to zrobić, bo jak wykonawca zejdzie z inwestycji to pewnie dopiero wiosną uda się go ściągnąć 

ponownie. 

Nabierają tempa prace związane z uruchomieniem gminnej komunikacji, coraz więcej ustaleń, 

decyzji, wyborów. Obecnie procedujemy decyzję celu publicznego na lokalizację stacji ładowania 

pojazdów. 

Ogłosiliśmy przetarg na budowę trzech odcinków sieci wodociągowej w miejscowościach: 

Mniszek, Wawrzyszów i Garno. Z uwagi na porę roku, daliśmy termin 5 m-cy od podpisania umowy. 

Zatem zakończenie tej inwestycji nastąpi w pierwszej połowie przyszłego roku.  

Odwiert badawczy wykonany na działce gminnej w Chruślicach potwierdził że występują tam 

pokłady bogate w wodę. Zatem w najbliższym czasie, po uzyskaniu dokumentacji z odwiertu 

badawczego zlecimy opracowanie projektu budowy dwóch studni pod przyszłe ujęcie wody. Jeśli 

chodzi o nową studnię w Wawrzyszowie to teraz żeby móc eksploatować studnię procedujemy 

pozwolenie wodnoprawne, po jego uzyskaniu rozpoczniemy prace projektowe uzbrojenia studni i 

włączenia jej do istniejącego SUW, może się okazać, że aby było to możliwe będzie potrzebna 

modernizacja SUW.  

W czwartek 23 października podpisałam wyczekiwane porozumienie z Prezydentem Miasta 

Radomia i umowę trójstronną z Wodociągami Miejskimi w Radomiu w sprawie budowy pompowni 

wody, bardzo potrzebnej dla mieszkańców gminy Wolanów kupujących wodę z Wodociągów 

Miejskich w Radomiu. Pompownia wody powstanie w Ślepowronie. Planowany czas oddania to 

druga połowa 2027 r.  

Uczestniczyłam w posiedzeniu zarządu powiatu radomskiego gdzie lobbowałam, za wyborem 

wariantu rozbudowy ulicy Kolejowej w Wolanowie z poszerzeniem w stronę centrum Wolanowa. 

Wybór tego wariantu oznacza wywłaszczenie działek nr 70 i 75 w Wolanowie. Wcześniej 

rozmawiałam z właścicielami tych nieruchomości i oni deklarują, że absolutnie są zainteresowani 

wykupem ich nieruchomości w procedurze ZRID budowy tejże drogi powiatowej. Czekamy teraz na 

podpisanie porozumienia z powiatem radomskim w tej sprawie. 

Pozyskanie dotacji z RFRD na rozbudowę drogi gminnej w m. Strzałów, przesunięcie w 

czasie części inwestycji oraz przemyślane, racjonalne gospodarowanie dochodami i wydatkami 

gminy powoduje, że w dzisiejszym projekcie uchwały budżetowej, znacznie obniżamy deficyt 

budżetowy, rezygnujemy z zaciągnięcia kredytu, a zmniejszony deficyt pokrywamy wolnymi 

środkami, które pozostały nam z ub. roku. Jest to Szanowni Państwo ogromny sukces, bo mamy w 

budżecie 30 mln zł inwestycji, na które pozyskaliśmy bezzwrotne dotacje w kwocie blisko 23 mln zł. 

Pozostałą część sfinansowaliśmy ze środków własnych.” 

 

Ad. 6 

W danym punkcie posiedzenia radna p. Barbara Pucuła zapytała, czy w przypadku zgłoszenia 

większej ilości mieszkańców niż 120 osób na terenie gminy Wolanów do szkolenia z obronności uda 

się ich przeszkolić? W odpowiedzi Wójt poinformowała, że z pewnością w przyszłym roku również 

będą kontynuowane szkolenia, dlatego  będą mogły uczestniczyć w nich kolejne chętne osoby. 

 

Ad. 7 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych  za rok 2024/2025 – do ww. dokumentu nie 

zgłoszono uwag.(informacja w załączeniu) 

 



Ad.8 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

stanowiska dotyczącego zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów 

pobytu mieszkańców w domach pomocy społecznej  oraz możliwości egzekwowania tych opłat 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/117/2025 w sprawie stanowiska dotyczącego 

zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców w 

domach pomocy społecznej  oraz możliwości egzekwowania tych opłat została podjęta jednogłośnie 

11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/118/2025 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad 

żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami została podjęta jednogłośnie 11 głosami 

„za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedziba w 

Lublinie. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/119/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedziba w Lublinie została 

podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

 Ad. 11 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

dopłaty do taryfy w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/120/2025 w sprawie  dopłaty do taryfy w zakresie 

zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została podjęta jednogłośnie 

11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Wolanów 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/121/2025 w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie gminy Wolanów została podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” 

(uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 13 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług na terenie gminy Wolanów w zakresie 



odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 

w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/122/2025 w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług na terenie gminy Wolanów w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta 

jednogłośnie 11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wprowadzenia zmiany w załączniku Nr 1 do uchwały Nr V/32/2024 Rady Gminy Wolanów z dnia 

10 lipca 2024 roku w sprawie poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego 

w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso  

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/123/2025 w sprawie wprowadzenia zmiany w 

załączniku Nr 1 do uchwały Nr V/32/2024 Rady Gminy Wolanów z dnia 10 lipca 2024 roku w 

sprawie poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego w drodze inkasa, 

wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta 

jednogłośnie 11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 15 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wprowadzenia zmiany w załączniku Nr 1 do uchwały Nr V/33/2024 Rady Gminy Wolanów z dnia 

10 lipca 2024 roku w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze 

inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/124/2025 w sprawie wprowadzenia zmiany w 

załączniku Nr 1 do uchwały Nr V/33/2024 Rady Gminy Wolanów z dnia 10 lipca 2024 roku w 

sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia 

inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta jednogłośnie 11 

głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 16 

Skarbnik Gminy Pai Agnieszka Stanik odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/125/2025 w sprawie wprowadzenia zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038 została podjęta jednogłośnie 

11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 17 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w 

Uchwale budżetowej na 2025 rok. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  



W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/126/2025 w sprawie zmian w uchwale budżetowej 

na 2024 rok została podjęta jednogłośnie 11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 18.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie  

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XVIII/127/2025 w sprawie została podjęta jednogłośnie 

11 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 19 

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski przedstawił informację o złożonych 

oświadczeniach majątkowych (informacja w załączeniu). 

 

Ad. 20 

W wolnych wnioskach i informacjach  zabrała głos Pani Ewa Markowska – Bzducha  - Wójt 

Gminy, prosząc Państwa Radnych oraz Sołtysów, aby zwrócili uwagę, czy po wymianie lamp 

oświetlenia ulicznego  na energooszczędne nie występują jakieś awarie. Należy je zgłaszać do Urzędu 

Gminy, które następnie będą przekierowywane do Wykonawcy. 

 

Ad. 21 

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski 

podziękował za udział w obradach, po czym zamknął XVIII sesję Rady Gminy Wolanów  

o godz. 16.12. 

 

 

 

Protokolant Przewodniczący Rady Gminy Wolanów 

 

Monika Musiałek      Jacek Murawski 


